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PROTOKÓŁ NR XX/26 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

w dniu 30 stycznia 2026 r. w godz. 1220 – 1254 

która odbyła się w Starostwie Powiatowym w Wieluniu, 

Plac Kazimierza Wielkiego 2 (sala 126) 

 

W posiedzeniu udział brali: 
 

1. Michał Janik    – przewodniczący Komisji 

2. Jarosław Rozmarynowski – zastępca przewodniczącego Komisji 

3. Jakub Jurdziński   - członek Komisji; 

4. Robert Grabowski   - członek Komisji; 

5. Joanna Kałdońska   - członek Komisji; 

6. Piotr Pawlak   - członek Komisji; 

7. Damian Pęcherz   - członek Komisji; 

8. Grażyna Ryczyńska   - członek Komisji; 

9. Piotr Rychlik    - członek Komisji; 

10.  Dariusz Ceglarski  - członek komisji. 

 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział brali: 
 

1. Pan Wojciech Panek    - Inspektor w Biurze Ochrony Informacji  

       i Bezpieczeństwa w Starostwie Powiatowym 

w Wieluniu 

2. Pan Zenon Kołodziej    - Naczelnik Wydziału Promocji 

i Aktywności Społecznej Starostwa 

Powiatowego w Wieluniu 
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3. Pani Bożena Krej    - Naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa 

Powiatowego w Wieluniu 

4. Pani Dorota Krajcer    - z-ca dyrektora Powiatowego Centrum Usług 

Wspólnych w Wieluniu 

 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XX posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIX posiedzenia Komisji. 

5. Sprawozdanie Starosty Wieluńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 

rok 2025.  

6. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych 

przez Powiat Wieluński w roku 2025. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach 

i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński na rok 2026. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2028”. 

9. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

10. Zamknięcie XX posiedzenia Komisji. 
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Pkt 1 

Otwarcie XX posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

otworzył XX posiedzenie Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości.  

 

 

Pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa na 

podstawie listy obecności stwierdził, że na 10 członków Komisji obecni są wszyscy, więc 

obrady są prawomocne.  

 

 

Pkt 3 

Przyjęcie porządku obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

powiedział, że radni otrzymali proponowany porządek obrad i zaproponował zmianę 

kolejności rozpatrywania punktów, aby punkt 8 pn. „Zaopiniowanie projektu uchwały Rady 

Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami 

Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2028” był rozpatrywany jako punkt 5 dzisiejszego 

posiedzenia, a kolejne punkty będą o jeden większe. Natomiast „Komunikaty, informacje i 

oświadczenia radnych.” oraz  „Zamknięcie XX posiedzenia Komisji.” pozostają bez zmian. 

Zapytał, kto jest „za” przyjęciem tej zmiany do porządku obrad? 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 

(przy 10 głosach „za”) wyraziła zgodę na zmianę kolejności rozpatrywania punktów 

(głosowało 10 członków Komisji). 
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad ze zmianą? 

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła proponowany porządek obrad ze zmianą (głosowało 10 członków 

Komisji). 

 

 

Przyjęty porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XX posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIX posiedzenia Komisji. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2028”. 

6. Sprawozdanie Starosty Wieluńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 

rok 2025.  

7. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych 

przez Powiat Wieluński w roku 2025. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach 

i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński na rok 2026. 

9. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

10. Zamknięcie XX posiedzenia Komisji. 

 

 

 

 

 



 
 

5 
 

Pkt 4 

Przyjęcie protokołu z XIX posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma uwagi lub zastrzeżenia do treści protokołu z XIX posiedzenia 

komisji? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XIX 

posiedzenia komisji.  

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła protokół z XIX posiedzenia komisji (głosowało 10 członków 

komisji). 

 

 

Pkt 5 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego na lata 

2025-2028”. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

pan Michał Janik wyznaczył pana Jarosława Rozmarynowskiego – z-cę 

przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

do odnotowywania na liście obecności spóźnień oraz opuszczania obrad przez 

członków Komisji. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu naczelnikowi. 

Pan Zenon Kołodziej – naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej omówił projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w przedmiotowej 

sprawie. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 



 
 

6 
 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani radnej Ryczyńskiej. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że w tym 

programie jest informacja, że w 2018 roku odbył się pierwszy konkurs wiedzy 

o zabytkach powiatu wieluńskiego, a kolejno druga edycja była w 2023 roku, czyli za 5 

lat oraz, że dalej jest przewidziana organizacja takich konkursów. Podkreśliła, że te 

inicjatywa jest świetna, ponieważ dziedzictwo kulturowe powiatu wieluńskiego jest 

bardzo bogate i będzie pięknie, jeżeli młodzież, która będzie chciała przystąpić 

do konkursu tym się zainteresuje i będzie chciała poszerzyć swoją wiedzę. Zapytała, 

czy te konkursy będą co 5 lat? Jej zdaniem powinno być to częściej np. co dwa, trzy 

lata. Zapytała również, kto jest organizatorem tych konkursów. 

Pan Zenon Kołodziej – naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej odpowiedział, że jeżeli chodzi o czasokres wskazany w programie, to był 

spowodowany kilkoma istotnymi wydarzeniami. Jedna sytuacja to jest ta ogólna, która 

panowała w kraju, a druga rzecz to partnerstwo. Konkurs jest zainicjowany przez 

jednego z przedstawicieli Ochotniczych Hufców Pracy oraz Wieluńskiego 

Towarzystwa Naukowego pana Piotra Pawlaka, który jest obecny na Komisji. 

Wielokrotnie rozmawiali na ten temat, aby takie działanie zainicjować, aby 

popularyzować to, co jest wartością kultury, zarówno tej materialnej, jak 

i niematerialnej wśród młodych ludzi powiatu wieluńskiego i sprawdziła się tutaj ta 

idea konkursu dla młodzieży szkół ponadpodstawowych, jednak założyli że ma to nie 

być konkurs w formie teoretycznej, ale w formie aktywnej, czyli rozpoznawalności, 

odwiedzania tych budynków itd. Partnerem zaangażowanym jest Łódzki Wojewódzki 

Konserwator Zabytków, poprzez uczestnictwo swoich przedstawicieli. Do współpracy 

włączyła się również obecna radna Joanna Kałdońska, która jest dyrektorem 

Gminnego Ośrodka Kultury w Czarnożyłach i to partnerstwo już na etapie realizacji 

zadania, zostało poszerzone poprzez różnego rodzaju podmioty społeczne, które 

zaangażowały się np. w formie prezentacji używanego sprzętu tradycyjnego, czyli 

tego, co jest elementem materialnej kultury przeszłości. Poinformował, że przerwa 

w tych konkursach była spowodowana tym, że wygasało np. partnerstwo specjalistów, 

a w tej chwili w projekcie harmonogramu wydarzeń kulturalnych, sportowych i 

turystycznych na terenie powiatu wieluńskiego, ta inicjatywa jest zgłoszona do 
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realizacji w roku 2026. Cykl, który był założony z góry jest coroczny. Jednak wszystko 

zależy od tego, jaka będzie sytuacja na rynku zaangażowania specjalistów, a z 

drugiej strony odzewu ze strony środowisk młodzieżowych szkół ponadpodstawowych 

oraz kadry pedagogicznej.  

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że świetną myślą 

jest to, że nie będzie to tylko teoretyczna wiedza, czyli testy itd. ale że będzie również 

wykorzystana rozpoznawalność, ponieważ to zmusza uczestników, aby zapoznawać 

się z zabytkami i zwiedzać ziemię wieluńską pod kątem tego dziedzictwa 

kulturalnego.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Pawlakowi. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że chciałby się 

wypowiedzieć nie jako radny, a jako członek Wieluńskiego Towarzystwa Naukowego 

oraz pracownik OHP, który jest pomysłodawcą tego konkursu. Podkreślił, że jest to 

unikatowy konkurs, nie tylko na skalę województwa Łódzkiego, ale całej Polski. 

Zaznaczył, że takiego konkursu powiatowego na skalę całego kraju nie było. Dodał, 

że są jakieś lokalne. Natomiast ten konkurs jest trudny pod względem 

organizacyjnym, dlatego nie chcą go robić co roku, aby nie było to to samo. Dwa razy 

mieli patronat Łódzkiego Kuratora Zabytków oraz Narodowego Instytutu Dziedzictwa i 

samo uzyskanie patronatu zajmuje sporo czasu. Poinformował, że w tym roku jest 

planowany konkurs i zobaczą, czy uda się go zorganizować.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnej Ryczyńskiej. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że tego typu 

konkurs, to rzeczywiście nie co roku, a co dwa lub trzy lata. Czyli może to być 

powiatowy, odbywający się co dwa lub trzy lata.  

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że samo ułożenie pytań 

jest dla niego trudne.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś jeszcze ma pytania lub uwagi do pana 

naczelnika? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania 
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projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Powiatowego 

Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2028”.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w 

sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego 

na lata 2025-2028” (głosowało 10 członków Komisji). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 6 

Sprawozdanie Starosty Wieluńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa 

i Porządku za rok 2025. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu Wojciechowi Pankowi. 

Pan Wojciech Panek - Inspektor w Biurze Ochrony Informacji 

i Bezpieczeństwa w Starostwie Powiatowym w Wieluniu omówił przedmiotowe 

sprawozdanie.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy są pytania do pana Panka? Nikt się nie zgłosił. 

Zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania Starosty Wieluńskiego z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2025? 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie Starosty Wieluńskiego z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2025 (głosowało 10 członków Komisji). 

Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 
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Pkt 7 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2025. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani dyrektor Krajcer. 

Pani Dorota Krajcer – z-ca dyrektora Powiatowego Centrum Usług 

Wspólnych w Wieluniu omówiła przedmiotowe sprawozdanie.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy pani naczelnik chciałaby coś dodać? 

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu odpowiedziała, że nie.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa w związku z brakiem pytań, zapytał, kto jest „za” przyjęciem 

sprawozdania w przedmiotowej sprawie? 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2025 (głosowało 10 członków Komisji). 

Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 8 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych 

w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński  

na rok 2026. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 
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i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani naczelnik Krej. 

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu omówiła przedmiotowy projekt uchwały.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma pytania do pani naczelnik? Udzielił głosu 

radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że on bardziej 

informacyjnie chciałby przekazać, że Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady 

Powiatu w Wieluniu zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały i na 

posiedzeniu wywiązała się długa dyskusja na temat efektywności tych szkoleń. Dodał, 

że członkowie Komisji w związku z tym poprosili panią naczelnik, aby w miarę 

możliwości przeprowadziła weryfikację, ponieważ nauczyciel, szkoli się za pieniądze 

powiatu, czy to jego szklenie zostaje później wykorzystywane. Stwierdził, że to nie 

chodzi o to, aby skończyć 10 studiów podyplomowych i nie pracować w tych 

kierunkach. Poprosili panią naczelnik i ona się przychyliła, więc informuje o tym 

członków Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa, żeby zdawali sobie z tego sprawę.  

 Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu zapytała, jaki zakres czasowy ma na to? 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że oczywistym jest to, 

że aby to zweryfikować, to przynajmniej musi być rok do tyłu sprawdzony. Ponieważ ten 

rok może być weryfikowany dopiero w następnych latach. Zauważył, że on to mówi po to, 

aby pani naczelnik przygotowała się do tego, aby to prowadzić. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnej Kałdońskiej. 

Radna Joanna Kałdońska – członek Komisji zauważyła, że pani naczelnik 

mówiła, że nie ma w wydziale tylu pracowników, aby to weryfikować. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnej Ryczyńskiej. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że jeżeli nauczyciel 

w danej szkole się zgłasza i ma taką chęć ukończenia studiów podyplomowych, to na 

pewno dyrektor wyraża wówczas zgodę, kiedy sprawdzi, że ten nauczyciel w tym 



 
 

11 
 

kierunku jest potrzebny w szkole, a nie tylko dlatego, że ktoś chce sobie poszerzyć 

wiedzę.  

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu dodała, że dyrektor niekiedy myśli perspektywicznie, ponieważ nauczyciele 

rezygnują z pracy i potem zostaje z problemem.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

stwierdził, że to będzie trudne do weryfikacji dla dyrektorów, ponieważ rok to jest bardzo 

krótki okres czasu w edukacji i planowanie wewnątrzszkolne doskonalenia nauczycieli 

wymaga głębszej analizy. Zauważył, że nie rozważają długofalowego odejścia na 

emeryturę, czy urlopu na poratowanie zdrowia, a bez wcześniejszego zabezpieczenia 

mogą się spotkać z kłopotem. Zaznaczył, że dzisiaj można nie wykorzystywać danych 

studiów podyplomowych, czy innego kierunku, ale za chwilę mogą się spotkać z dużym 

kłopotem, jeżeli dyrektorzy nie wyprzedzą tego faktu, a ma tutaj na myśli przedmioty 

ścisłe i te bardziej specjalistyczne, jak psycholog, pedagog specjalny, seksuolog, czy 

nauczyciele przedmiotów zawodowych. Zaznaczył, że późnej znalezienie osoby na tzw. 

„cito” jest bardzo trudne. Na pewno dzięki temu zobaczą kto ma ile kierunków, ale często 

też to, że nauczyciele mają kilka studiów podyplomowych powoduje, że mają 

nadgodziny, i wtedy starostwo nie dopłaca i nie robi wyrównań, ponieważ wypracowują 

kwoty, które są wymagane przepisami. Podkreślił, że to planowanie jest trudne, w 

szczególności jeżeli chodzi o przedmioty ścisłe i zawodowe, gdzie kadra nauczycielska 

mocno się starzeje, a motywacja dla młodych ludzi jest niska, żeby obecnie podjąć  taką 

pracę.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że chciałby tylko 

uzupełnić, że ich wniosek, czy sugestia nie dotyczyła tego, żeby pani naczelnik składała 

jakieś sprawozdanie, ponieważ to dotyczyło tego narzędzia, żeby posiadała takie 

narzędzie, którego do tej pory nie było. Jego zdaniem weryfikacja wykształcenia powinna 

funkcjonować pomiędzy poszczególnymi szkołami, ponieważ po co wysyłać na studia 

podyplomowe z jakiegoś przedmiotu osobę, skoro w innej szkole jest taka osoba, która 

ma takie uprawnienia. Zauważył, że wtedy będzie to jasne i wyraźne, ponieważ pani 
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naczelnik będzie miała kwalifikacje poszczególnych nauczycieli po ukończeniu 

poszczególnych szkoleń i kursów.  

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu przekazała, że u nich funkcjonuje taka współpraca. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zaznaczył, że czasami wystarczy 

na przykład zastępstwo na 2 godziny na 3 miesiące.  

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu powiedziała, że ich dyrektorzy uzupełniają braki w innej szkole.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

podkreślił, że od nowego roku jeżeli chodzi o opinię dotyczącą arkuszy organizacji szkoły 

nie będzie podlegała gestii Kuratorium Oświaty, więc znowu się pojawią dylematy 

i problemy, czy uznanie kwalifikacji i dodatkowa praca. Zostało to zrzucone na barki 

samorządów i dyrektorów. Udzielił głosu radnemu Grabowskiemu. 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji zgodził się z panem 

przewodniczącym odnośnie pracy szkoły i on też uważa, że to co obecnie dzieje się 

w szkołach, to widzi ilu jest nauczycieli w wieku emerytalnym, albo przedemerytalnym 

i muszą sobie odpowiedzieć na pytanie, bo będą mieli duży problem, ponieważ za dwa, 

trzy lata odchodzą nauczyciele i jak rozmawia z dyrektorami, to mają już problem 

z arkuszem organizacyjnym. Dodał, że w tym okręgu wieluńskim, to jeszcze tego za 

bardzo nie widać, ale w dużych aglomeracjach jest duży problem z tym związany. 

Nawiązał do nauczycieli praktycznej nauki zawodu i powiedział, że np. w Zespole Szkół 

nr 2 w technikum mechanicznym jest ogromny problem, ponieważ średnia wieku 

instruktorów, którzy pracują i uczą młodzież, jest powyżej 60 lat.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zauważył, że rozmawiał z panią naczelnik i jest to pod kontrolą, ponieważ braki kadrowe 

będą ewentualnie priorytetem w finansowaniu. 

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu powiedziała, że jeżeli pan kierownik odejdzie na emeryturę, to może być 

problem.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś jeszcze ma pytania lub uwagi do pani naczelnik? Nikt się nie zgłosił. 
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Zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat 

Wieluński na rok 2026 (głosowało 10 członków Komisji). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 9 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji poinformował, 

że prawdopodobnie będą wnioskować po spotkaniu społecznych opiekunów zabytków 

o utworzenie certyfikatu lub nagrody dla najlepiej utrzymanego zabytku na terenie 

powiatu wieluńskiego. To dotyczy tego Programu Ochrony Zabytków. Natomiast 

druga sprawa, to apel do członków Komisji, ponieważ zakupiono tabliczki „zabytek 

prawnie chroniony”, a inicjatorką i koordynatorką tego jest pani Caban, więc 

właściciele zabytków mają prawo umieścić taką tabliczkę za zgodą starosty                

i w porozumieniu z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. Dodał, że po spotkaniu 

w marcu zrobią taki wzór dokumentów, więc prosi, aby radni porozmawiali z osobami, 

które mają zabytki na ich terenie i oni postarają się do nich dotrzeć i jeżeli zostanie 

utworzona taka nagroda, czy certyfikat, to na pewno te osoby, które posiadają takie 

tabliczki, to będą spełniały jeden z warunków, aby otrzymać tę nagrodę lub certyfikat.  

Zaznaczył, że jeśli dana instytucja lub kościół korzysta z takich funduszy 

konserwatora zabytków, to wręcz wymogiem jest posiadanie takiej tabliczki.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 
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i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu radnemu Pawlakowi. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że pan Zbigniew 

Rybczyński poinformował w mediach o planach wyburzenia Cukrowni Wieluń 

i powiedział, że jeżeli ktoś z radnych chciałby wesprzeć go merytorycznie i poparły 

jego apel, aby tego nie wyburzać i jeżeli ktoś chciałby włączyć się w tę akcję, to 

zapraszam do kontaktu z panem Rybczyńskim. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, jak ta forma ma wyglądać? 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji odpowiedział, że jako Wieluńskie 

Towarzystwo Naukowe będą się zwracali do Urzędu Miejskiego i do właściciela 

obiektu o zachowanie tego obiektu. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji 

powiedział, że jest to prywatna sprawa i zapytał, jakie możliwości formalne mają radni 

czy burmistrz? 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji odpowiedział, że prośba do 

właściciela o niewyburzanie i zwrócenie się do Wojewódzkiego Urzędu Ochrony 

Zabytków o niedopuszczenie na rozbiórkę.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji 

zapytał, gdzie ten zabytek jest wpisany? 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji odpowiedział, że na pewno jest 

wpisany do gminnej ewidencji zabytków, a nie wie, czy do wojewódzkiej też jest 

wpisany. Dodał, że można zwrócić się do konserwatora o niewydanie zgody.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że jako radny oraz przewodniczący Komisji Edukacji 

i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu chciałby złożyć wniosek 

o dofinansowanie w kwocie 1 900 zł gminy Konopnica, a dokładniej Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Szynkielowie. Powiedział, że chodzi o zakup oprogramowania do 

drona, który jest chyba jedynym dronem w powiecie wieluńskim i służy policji, straży 

pożarnej i wszystkim gminom. Dodał, że to oprogramowanie jest do poszukiwania 

osób zaginionych, wykorzystuje zdjęcia i filmy z możliwością identyfikacji każdej 

osoby po kolorze ubrania, czy temperatury. Przekazał, że ten program kosztuje 6 900 
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zł, a straż pożarna we współpracy z gminą Konopnica pozyskała środki w wysokości 

5 000 zł i brakuje 1 900 zł. Na dzień dzisiejszy nie są w stanie jako gmina i straż z 

Szynkielowa sami bezpośrednio sfinansować tej inwestycji. Przekazał, że ilość tych 

poszukiwań, która pojawiła się w ostatnim czasie jest spora. Powiedział, że on złoży 

taki wniosek na sesji i prosi, aby ten wniosek został poparty. Udzielił głosu radnemu 

Pęcherzowi.  

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji powiedział, że jeżeli chodzi 

o OSP Szynkielów, to jest to wzór do naśladowania w powiecie wieluńskim, jeżeli 

chodzi o straż. Jest to jedyna jednostka, która posiada takiego drona i sam 

wielokrotnie uczestniczył z nimi w akcjach poszukiwawczych na terenie całego 

powiatu. Podczas jednej z akcji uratowali mężczyznę w okolicach Osjakowa, tam 

lądował helikopter i było OSP Szynkielów. Powiedział, że należy inwestować w to, 

ponieważ tutaj chodzi o ratowanie życia w powiecie wieluńskim. Dodał, że oni, jako 

policja nie dysponują takim dronem, a wiadomo, że w chwili zaginięcia jakiejś osoby 

liczą się sekundy. Pochwalił druhów tej jednostki OSP, że są wzorem do 

naśladowania, ponieważ zawsze bardzo szybko przyjeżdżają na akcje, nawet swoimi 

samochodami. Powiedział, że jak najbardziej popiera ten wniosek. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Rozmarynowskiemu. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji 

stwierdził, że ta jednostka posiada tego drona, a teraz chodzi o dofinansowanie 

specjalistycznego oprogramowania? 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa odpowiedział, że posiada drona i pewne oprogramowanie też 

posiada, ale to oprogramowanie znacznie zwiększy skuteczność tych działań 

poszukiwawczych. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji 

zapytał, czy to oprogramowanie jest dedykowane takim poszukiwaniom? 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że tak. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji 
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zauważył, że gmina Konopnica jest dość zalesionym terenem, więc rozumie, że to 

obejmie i również będzie służyło zagrożeniom pożarowym.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa podkreślił, że on jest wykorzystywany w terenach 

trudnodostępnych, w krzakach. Podkreślił, że strażacy OSP Szynkielów są naprawdę 

uczynnymi ludźmi, zawsze chętnie biorą udział w festynach, gdzie pokazują swój 

sprzęt. Mają kłady i specjalny samochód do poszukiwań.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, jak to technicznie 

zrobią? 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że on oficjalnie złoży ten wniosek na sesji, a Komisję 

prosi o pozytywne zaopiniowanie. Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem 

wniosku o dofinansowanie z budżetu powiatu wieluńskiego kwotą 1 900 zł zakupu 

oprogramowania dla drona, który jest w posiadaniu Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Szynkielowie. Dron jest wykorzystywany podczas akcji poszukiwawczych osób 

zaginionych. Jednostka OSP w Szynkielowie współpracuje z wszystkimi służbami 

mundurowymi na terenie powiatu wieluńskiego. Koszt całkowity tego oprogramowania 

wynosi 6 900 zł, a brakująca kwota to 1900 zł. 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała wniosek o dofinansowanie z budżetu powiatu 

wieluńskiego kwotą 1 900 zł zakupu oprogramowania dla drona, który jest w posiadaniu 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Szynkielowie. Dron jest wykorzystywany podczas akcji 

poszukiwawczych osób zaginionych. Jednostka OSP w Szynkielowie współpracuje 

z wszystkimi służbami mundurowymi na terenie powiatu wieluńskiego. Koszt całkowity 

tego oprogramowania wynosi 6 900 zł, a brakująca kwota to 1900 zł (głosowało 

10 członków Komisji). 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania w tym punkcie? 



 
 

17 
 

 

Pkt 10 

Zamknięcie XX posiedzenia komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zamknął XX posiedzenie komisji i podziękował wszystkim za udział w Komisji. 

 

 

Protokołowała:   

 

Paulina Bednik 

Inspektor 

 


